

陕西公安常态化扫黑除恶斗争取得丰硕战果

三年来全省共打掉涉黑犯罪组织8个,涉恶集团60个、团伙89个

本报讯(记者 唐冰)记者1月15日从省公安厅了解到,2021年常态化开展扫黑除恶斗争以来,全省公安机关充分发挥主力军作用,立足打早打小,强化大案攻坚,突出专项打击,推动系统治理,持续推动常态化扫黑除恶斗争走深走实,取得新战果。三年来,全省共打掉涉黑犯罪组织8个,涉恶集团60个、团伙89个。

省公安厅党委将扫黑除恶作为平安建设和维护稳定的重要任务,摆在更加突出的位置,纳入全局工作谋划,作为重点任务推进。厅党委班子成员结合“下基层、解难题、办实事、严督导”工作,多次赴地市督导指导,强力推动常态化扫黑除恶斗争持续走深走实。省

公安厅扫黑办充分发挥牵头抓总职能,在全省形成了上下联动、条块结合、分类指导、统筹推进的工作格局,有力推动了各项工作落到实处。

全省各级公安机关强化线索摸排,严格落实线索核查责任,综合筛查群众举报、来信来访、媒体报道等情况,加强对线索、警情、人员、案件分析研判,不断完善线索核查机制,提升主动发现能力。同时,严格落实线索核查“三长负责制”“签字背书制”,并将核查情况及时反馈举报人。省公安厅扫黑办采取挂牌督办、提级核查、异地用警、跟进督导等措施,强力推动线索核查工作。

坚持以打开路,始终保持依法严厉打击黑恶犯罪的高压态势。全省公安机关采取

领导包案、挂牌督办、提级侦查、异地用警、交叉督导等有效措施,出重拳全力开展破案攻坚,全力追捕“漏网之鱼”,坚持破案攻坚与“打财断血”同步推进,严格落实“六个必查”,深挖彻查黑恶犯罪利益链条,确保“黑财黑产”应扣尽扣、应缴尽缴,彻底摧毁黑恶势力经济基础。三年来,共查封、扣押、冻结涉黑组织、涉恶集团财产金额达3.3亿余元。

立足“打早打小”,推动行业整治,坚决将黑恶犯罪消灭在萌芽状态。常态化开展扫黑除恶斗争以来,全省公安机关突出涉恶刑事犯罪打击,紧盯强迫交易、非法拘禁、组织卖淫、敲诈勒索、聚众斗殴、寻衅滋事等十类涉恶刑事案件,坚持“露头就打”,绝不手

软。同时,深入开展打击整治涉网黑恶犯罪专项行动,严厉打击利用信息网络实施裸聊敲诈、网络套路贷等七类违法犯罪活动的黑恶势力组织。持续加大对“村霸”“乡霸”等农村黑恶势力、家族宗族势力涉黑涉恶的打击力度,共打掉农村涉黑犯罪组织1个、恶势力犯罪组织15个。不断深化行业治理,完善与行业主管部门信息共享、线索移交、通报反馈、联合执法等长效机制,推动行政执法与刑事司法有效衔接,采取挂牌督办、点评通报、督导检查等措施强力推进,形成齐抓共管工作局面,三年来累计破获多起涉及信息网络、自然资源、交通运输、工程建设、教育金融、市场流通等领域相关案件。

三秦动态

省水利厅印发实施方案 保障汉江、渭河、北洛河生态流量

本报讯(记者 闫智)记者1月15日从水利厅获悉,省水利厅近日印发《陕西省汉江、渭河、北洛河生态流量(水量)保障实施方案(试行)》,进一步落细落实三条河流的生态流量保障工作。

方案明确了三条河流16个考核断面、30个管理断面,确定了生态流量目标、调度管理保障措施、生态流量监测报送制度、预警发布制度、考核与问责制度以及责任主体,制定了生态流量调度方案和保障措施。

生态流量保障工作是水资源管理工作的重要基础,是水利行业强化监管的重要抓手,是实行最严格水资源管理制度的重要内容。我省出台汉江、渭河、北洛河生态流量保障实施方案,为全面建立省市县三级生态流量管控体系提供了重要的基础支撑和依据,对于进一步提高全省水资源管理水平、促进河流生态保护和高质量发展具有重要意义。

药王山博物馆入选 “中国华侨国际文化交流基地”

本报讯(记者 蒋维博)近日,药王山博物馆(孙思邈纪念馆)入选中国侨联公布的第十一批“中国华侨国际文化交流基地”。

药王山位于铜川市耀州区城东约1.5公里处,海拔812米,景区面积10.1平方公里,山上五峰环拱,古柏苍翠,金、元、明、清古建筑群昂壮观,我国隋唐时期医药学家孙思邈晚年归隐于此地,因后世感其医术精湛、医德高尚,尊称他为“药王”,药王山因此得名,并成为全国中医药文化宣传教育基地。随着中医药文化在全世界广泛传播,针灸、推拿等中医药治疗手段逐渐得到各国人民的认可和欢迎,孙思邈所传承的中医药文化更是连接海外侨胞的精神纽带。

近年来,铜川市侨联充分发挥自身优势,紧密团结归侨侨眷,广泛联系海外侨胞,在服务经济发展、依法维护侨益、拓展海外联谊、积极参政议政、弘扬中华文化、参与社会建设等方面开展了一系列富有成效的工作。特别是在弘扬中华优秀传统文化、讲好中国故事、陕西故事、铜川故事,深挖铜川文化资源,借力侨胞擦亮品牌,促进中外文化交流上发挥了重要的作用。

据悉,铜川市侨联利用好药王山博物馆(孙思邈纪念馆)“中国华侨国际文化交流基地”这一国际性品牌平台,以弘扬中华优秀传统文化为纽带,以华侨华人为载体,通过组织华裔青少年“寻根之旅”研学游、海外侨胞故乡行等文化交流活动,向海内外宣传推介铜川,为谱写中国式现代化建设的铜川新篇章贡献更多侨力量。

榆阳区第二届年货节西安站启动

本报讯(记者 许鹏)1月13日,由榆林市榆阳区区委、区政府主办的沙地上郡·榆阳好产品2024年榆林市榆阳区第二届年货节西安站在大唐西市东广场启动。

此次年货节活动将先后在西安、北京、榆林三地开展线下展销活动,西安为活动首站,其中线上参展企业15家,促销农产品28种,线下设置展销点位41个,包括农产品专区27个、轻纺区5个、文创区3个、非遗展示区7个。展销产品涵盖杂粮、药材、酒类、服装等12大类,354个品种,现场还布置了9个美食品鉴区。

近年来,榆阳区坚持“政府搭台、商会助推、企业唱戏、群众参与”,成立“沙地上郡”开发公司,积极研发新产品,做强农业加工端;聚力搭建产销对接平台,成立榆商农投科技公司,在榆林、北京、西安开办“沙地上郡”榆阳好产品旗舰店,做优农业品牌销售端,积极打造“沙地上郡”公共品牌产业化联合体,形成了“大生产、大加工、大品牌”的全产业链发展格局。截至目前,“沙地上郡”区域公共品牌共打造出榆林豆腐、上郡羊肉等系列产品5个,榆阳小米、榆阳葡萄等12个特色品牌入选全国名特优新农产品,榆阳好产品正阔步走向全国市场。

全力应对降温降雪 确保铁路运输安全



1月15日,受强冷空气影响,我省多地出现降温降雪天气,中国铁路西安局集团有限公司第一时间启动应急预案,加强线路设备的巡视检查,组织人员除雪除冰,加强运输组织,确保铁路运输安全有序。图为工作人员冒雪检修列车。

记者 杜静波 通讯员 冯超 摄影报道

“五优”成绩单 请您来阅卷

——宝鸡市渭滨区2023年亮点工作回眸

2023年,宝鸡市渭滨区深入贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,以“三个年”活动为统领,聚焦全市“十项重点任务”,紧扣“聚力抓五优、奋进现代化”工作主线,向全区人民交出一份亮眼的“成绩单”。

发展优——大道至简、实干为先

2023年,渭滨区坚持把高质量发展作为新时代的硬道理,坚定不移做大做强实体经济,加快构建现代化产业体系,蝉联全省高质量发展综合考核城区第三名。

工业转型厚积薄发。实施工业提质“6422”发展战略,创建省市研发平台4个,培育专精特新、瞪羚企业4户,46个工业技改扩能项目新增产能20亿元,宝光真空等企业20项新产品入选省级重点新产品开发项目,7支科研团队入选秦创原“科学家+工程师”队伍名单,9个产业链“揭榜挂帅”项目快速推进,西部传感器产业园20万平方米建成园实现满员招商。

文旅商体加速融合。聚力打造山水游、工业游、红色游、乡村游、城郊游等旅游品牌,新民巷“好吃街”叫响全市,“姜炎文化宴”荣获全市金奖。盘活闲置楼宇7万平方米,招引企业206户,培育税收超百万楼宇11个,鸡峰山旅游公路获评陕西省“十大最美农村公路”,清姜街道入选第三批省级公共文化服务高质量发展示范镇(街)。全市青少年运动会包揽金牌榜、奖牌榜、团体总分三项第一。

乡村振兴全面推进。完善“一三五”防返贫模式,化解消除返贫致贫风险。创新“闲置资源+村集体流转+社会资本运营”模式,持续做大



西部传感器产业园推介及签约专场

集体经济“蛋糕”,10万元以下薄弱村全面消除。建成金耳等市级现代农业园区4个,市级“美丽庭院”示范户80户,高家村获评全市首个省级“五美庭院”示范村,茵香河村入选全国第三批“乡村治理示范村”。

项目招商协同发力。229个新建重点项目开工率100%,亿元以上大项目增加18%,产业化项目增加12.6%,技改项目增加17.3%,新达产达效项目42个,新增产值50亿元。在全市项目季度观摩打分排名中,两次名列全市第一,稳居全市前三,斩获全省高质量项目建设综合评价先进县区。

环境优——环境是生产力、环境是竞争力

2023年,渭滨区坚持生产、生态、生活、环境一体推进,大力实施区域协调发展和城市更新行动,改善生态环境,优化公共服务品质,持续增强主城区能级。

提升城市品质。全力保障310国道、连霍市政化全市重大交通项目实施,24个旧城改造项目进展顺利,76个老旧小区改造项目提前竣工,火车站广场提升项目建成投用。打通石龙路东段等3条“断头路”,改造完成东五路等3条背街小巷,建成英达路等口袋公园3处,“一刻钟”便民生活圈实现全覆盖。

优化营商环境。165项事项纳入清单管理,

下沉(街)、村(社区)办理事项126项;200余项政务服务事项实现7省32个县区“跨域通办”,“渭”您服务”政务品牌连续三年荣获“国字号”荣誉,创新构建营商环境“五零”工作体系,成为全省首批、全市唯一的省级营商环境创新示范区和国家级政务服务标准化建设试点区。

改善生态环境。督促67户重点涉气工业企业完成治污设施改造提升,安装餐饮油烟净化系统60家,空气质量综合指数稳居四区第一,6个地表水国控、市考断面水质达标率100%,清姜河荣获全国“最美家乡河”、获评全省首届“幸福河湖”。

民生优——百姓无小事、枝叶总关情

2023年,渭滨区坚持以人民为中心的发展理念,围绕就业、上学、就医、养老等老百姓关注的烦心事、操心事、揪心事,办成了一件件实事好事。

就业优先、稳端饭碗。坚持把稳就业作为最大民生,开展各类招聘活动29场次,组建人力资源产业服务联盟,创新推行高校毕业生“1311”服务模式,为37家企业发放创业担保贷款9846万元,新增城镇就业9585人。

百年大计,教育为本。聚焦创建全国学前教育普及普惠区、义务教育优质均衡发展区目标,实施“名师名校名校长”工程,引进北京培文

教育集团合作办学,渭滨一中、职中分校主体封顶,海棠幼儿园建成投用。

人民健康、用心守护。坚持把人民健康放在优先发展地位,推进医保支付方式改革试点,建成区互联网医院,基层中医药服务实现全覆盖,通过省级慢性病示范区终期复审。

养老服务、幸福满满。持续优化养老服务供给,引进具备资质企业市场化运营31个社区日间照料中心,对39所农村幸福院开展星级评定,投资150万元为400余名困难老人购买上门服务,为生活困难的失能、半失能老人安装辅助器具。

治理优——创新社会治理、激发社会活力

2023年,渭滨区围绕推进治理体系和治理能力现代化,防范化解风险,持续提升社会治理效能,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

改革是第一动力。全区谋划实施66项重点改革任务,自主改革和“小切口”改革事项占比超80%。建立“12345”基层治理体系,153个“三无”小区成立业主委员会,率先推行外卖员、快递员等新就业群体参与基层治理工作法,“我帮你”合作社治理“三无”小区工作经验,在中央政法委、全国“枫桥经验”研讨班上作经验交流。

妥善化解重点领域涉稳问题,严防防范打击电信网络诈骗违法犯罪,立案205起,同比下降25.1%;财产损失同比下降22.7%。荣获全省

安全生产专项整治三年行动先进县(区),姜谭路街道植物园社区被命名为“全国民主法治示范社区”。

党建优——心中有信仰、脚下有力量

2023年,渭滨区围绕新时代党的建设总要求,持之以恒推进全面从严治党,以党的自我革命引领高质量发展。

区委把第二批主题教育与“三个年”活动深度融合,举办学习贯彻党的二十大精神“大讲堂”“微课堂”等300多次;对公职人员政治能力大提升轮训12期4400人次,“三个年”风云榜亮相先进51家,揭丑亮短28家;围绕大走访、大调研、促建设、促发展,践行“四下基层”,确定调研课题102个、正反典型案例14个,推动成果转化65个。

创新创优“1245”党建模式,成功创建6个市级“四美”红旗村党组织,“四千行动”经验做法在中央党校交流,《让社会组织成为老旧小区治理最优解》党建案例入围“全国城乡社区高质量发展典型案例”,在全市率先成立新业态新就业群体党委,“红色驿站”实现社区全覆盖。

风雨洗征程,同醉满堂春。2024年,渭滨区委、区政府将团结带领全区干部群众,聚焦“西部高质量发展先行示范区”目标,持续打造“五优”城区建设品牌,在加快中国式现代化建设的“赶考”路上再创新辉煌。(渭滨区委宣传部供稿)



商谷小镇一角